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витрат та центр ненормованих витрат. Прикладом центру нормованих витрат є виробничі 

структурні підрозділи (цехи основного і допоміжного виробництва). У центрі нормованих 

витрат може бути встановлено нормативне співвідношення входу і виходу, тобто для кожної 

одиниці випуску визначається необхідна кількість матеріалів і робіт чи послуг. У 

виробничих підрозділах таке співвідношення задається технологічними нормативами 

витрати матеріалу та виконання робіт для виробництва однієї одиниці продукції. Планування 

в центрі нормованих витрат починається з планування випуску в натуральному вираженні. 

На підставі планового обсягу виробництва і нормативних коефіцієнтів визначають планову 

кількість споживаних ресурсів. Планові витрати центру розраховують як кількість ресурсів 

помножену на їх ціну. Більша частина витрат центру нормованих витрат змінюються 

пропорційно випуску. У центрі ненормованих витрат, витрати є постійними щодо випуску та 

основна частина витрат у цих підрозділах становлять витрати на персонал. 
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Управлінська інформація дає можливість керівництву приймати більш ефективні 

рішення. Поточні рішення приймаються з урахуванням загального стану економіки та 

наявності ресурсів й можливостей підприємства на даний відрізок часу, але на ці рішення 

значно впливає якість довгострокових рішень, причому довгострокові рішення важко 

змінити (за певних умов вони не підлягають зміні), а поточні рішення можна змінювати, i 

доволі часто.  
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Відомо, що інформація, на основі якої приймають  управлінські рішення, має великий 

вплив на їх якість та ефективність. 

Особливістю управлінського обліку є те, що на місце чисто процедурних обліково-

економічних завдань висувається нове завдання – забезпечення потреб користувачів у такій 

інформації, яка носить адресний характер, тому зрозуміло, що для різних груп користувачів 

треба забезпечити різну інформацію. 

У зв'язку із цим деякі науковці виділяють три типи інформаційних потоків: 

внутрішньофірмова інформація, яка формується управлінським персоналом і 

використовується для організації управління; зовнішня інформація, отримана підприємством 

ззовні (відомості про конкурентів, постачальників, дослідження фінансового ринку); вихідна 

інформація, яка формується на підприємстві і свідомо передається різними  офіційними і 

неофіційними каналами у зовнішнє середовище. Організацію  інформаційних потоків у 

вигляді системи пов’язують із поняттям інформаційного забезпечення.  

Виходячи із завдань, які постають перед інформаційним забезпеченням, алгоритм його 

функціонування  як виду діяльності зображений на рисунку 1.6. Він складається із  декількох  

етапів:  

1. Перший етап полягає у виборі інформаційних ресурсів із зовнішніх та внутрішніх 

джерел, причому як облікових, так і позаоблікових, які становлять первинні аналітичні дані. 

2. На другому етапі дані перетворюються на аналітичну інформацію, необхідну для 

прийняття рішень. 

3. На третьому етапі відбувається аналіз цієї інформації, використання її для складання 

прогнозів і розробки альтернатив та нарешті –  розробка управлінського рішення [1; с. 308].   

При цьому потреба керівника в інформації для прийняття раціональних управлінських 

рішень i контролю за їх виконанням залежатиме, по-перше, від функціональної галузі, в якій 

він спеціалізується, по-друге, від його положення в організаційній структурі підприємства. 

Однією з основних функцій управління є прийняття рішень, яке може розглядатися або 

як дія окремої особи для розв’язання особистих проблем, або як дія посадової особи 

підприємства щодо реалізації її посадових повноважень, тобто управлінське рішення. 

Управлінське рішення – основа процесу управління підприємством.  

Однією з головних характеристик управлінського рішення є його безпосередня 

спрямованість на організацію колективної праці. Крім того, управлінське рішення, як 

керуючий вплив на колективну працю, приймається лише тим суб'єктом управління 

(керівником організації, вищим управлінським персоналом або колегіальним органом, таким, 

як рада директорів та ін.), котрий має на це певні повноваження. 
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У процесі управління підприємствами приймається величезна кількість 

найрізноманітніших рішень, які мають і різні характеристики. Інформація, яка 

використовується органами управління підприємства, істотно розрізняється в своїх якісно-

кількісних характеристиках, а сам процес прийняття рішень не повинен порушувати 

нормального функціонування підприємства. Існують деякі загальні ознаки, що дозволяють 

цю множину певним чином класифікувати, згрупувати, виділивши, таким чином, одну з 

сторін рішення  [2; с.3-7].  

Якість управлінського рішення можна оцінювати ще на стадії його прийняття, не 

чекаючи одержання остаточного результату, використовуючи для цього сукупність 

характеристик, що виражають основні вимоги до рішення. Можна виділити наступні 

характеристики, котрі визначають якість управлінського рішення: наукова обґрунтованість, 

своєчасність, несуперечність, адекватність, реальність, законність, повноважність, цільова 

спрямованість, адресність, ясність [. Виявлення цих характеристик дозволить окреслити коло 

параметрів, що визначають ефективність управлінських рішень. 
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